
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Mε μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση του Πανεπιστημίου Κρήτης την Κυριακή 29 

Μαρτίου 2026 στο Κινηματοθέατρο «Δρήρος» στη Νεάπολη Λασιθίου. Η εκδήλωση, η οποία 

εντάσσεται στις δράσεις του Κέντρου Μεσογειακού Πολιτισμού, προσέλκυσε πλήθος επισκεπτών 

και ανέδειξε τη στενή συνεργασία ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και την τοπική 

αυτοδιοίκηση. 

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου, κ. Μανώλης 

Μενεγάκης, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος Κοντάκης, η 

Αντιπρύτανις του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, και η πρόεδρος 

του Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Νικολάου, κα Σοφία Καραμανώλη.  

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι προοπτικές συνεργασίας με ακαδημαϊκά 

Τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής. Η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ελευθερία Ζέη αναφέρθηκε 

στο σχέδιο για ίδρυση πανεπιστημιακού Εργαστηρίου Μεσαιωνικής και Νεώτερης Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας, με έδρα τη Νεάπολη. Η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ελένη Σακελλαρίου 

παρουσίασε τις ιστορικές διαδρομές και τους διαλόγους που συγκροτούν τη σχέση της Κρήτης 

με τον ευρύτερο μεσογειακό χώρο, υπογραμμίζοντας τη σημασία της γεωγραφικής θέσης και 

των πολιτισμικών αλληλεπιδράσεων. Τέλος, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κατερίνα 

Μπαντινάκη παρουσίασε σχέδιο δράσεων του Τμήματος Φιλοσοφίας που θα μπορούσαν να 

υλοποιηθούν στον Δήμο Αγίου Νικολάου, όπως σειρά διαλέξεων για την τεχνητή νοημοσύνη, 

θερινά/χειμερινά σχολεία σε συνεργασία με το ΚΕΛΚΙΠ και Φεστιβάλ Κινηματογράφου. 

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την παρουσίαση πρόσφατων ερευνητικών πορισμάτων που 

αφορούν τον νομό Λασιθίου. Ο Νίκος Μπετείνης, Υποψήφιος διδάκτορας του Τμήματος 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Παν/μίου Κρήτης, παρουσίασε τα αποτελέσματα των 

αρχαιολογικών ερευνών στην Οξά, φωτίζοντας πτυχές της αρχαίας ιστορίας της περιοχής που 

αποδεικνύουν τον πλούτο και την πολυπλοκότητα της τοπικής πολιτισμικής διαδρομής. Η Βίκυ 

Φοσκώλου επικεντρώθηκε στη μνημειακή ζωγραφική της μεσαιωνικής Κρήτης, αναδεικνύοντας 

την ανεκτίμητη καλλιτεχνική κληρονομιά του Λασιθίου και τη σημασία της διατήρησής της. Η 

εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ομιλία της Μαρίνας Δετοράκη, η οποία παρουσίασε τα 

χειρόγραφα και τους κωδικογράφους της Ανατολικής Κρήτης. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει θερμές ευχαριστίες προς τον Δήμο Αγίου Νικολάου για την 

υποστήριξη, τη συνεργασία και τη φιλοξενία, καθώς και προς όλες και όλους όσοι συμμετείχαν 

και τίμησαν την εκδήλωση με την παρουσία τους. Η δράση αυτή επιβεβαιώνει την ενεργή 

δέσμευση του Ιδρύματος στην προώθηση του πολιτισμού, της έρευνας και της εξωστρέφειας, 

και αποτελεί σημαντικό βήμα για τη συνέχιση κοινών αναπτυξιακών και πολιτιστικών 

πρωτοβουλιών προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και της ευρύτερης επιστημονικής 

κοινότητας. 


